

## **РЕЦЕНЗІЯ**

### **на освітньо-професійну програму Підприємництво другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність галузі знань 07 Управління та адміністрування**

Підприємництво в Україні має високий потенціал для зростання, перебуваючи гнучкою сферою економічного управління, і здатне швидко реагувати на зміну ринкових умов, як на внутрішньому, так і на міжнародному рівні. Завдяки розвитку малого та середнього бізнесу створюється велика кількість робочих місць, створюються нові економічні ланцюги, розвивається інфраструктура. Ці тенденції визначають актуальність освітньої програми Підприємництво, метою якої є забезпечення умов для підготовки висококваліфікованих фахівців з високим рівнем національної свідомості, незалежним мисленням шляхом формування та розвитку у здобувачів програмних компетентностей, необхідних для оволодіння ними основних знань, вмінь і навичок для проведення аналізу та оцінки підприємницької діяльності, прийняття ефективних рішень в цій сфері, використання сучасних технологій у практиці підприємництва, а також формування здібностей до навчання протягом усього життя.

Рецензована освітньо-професійна програма (ОПП) розроблена на основі Стандарту вищої освіти за спеціальністю 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність для другого (магістерського) рівня вищої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України № 961 від 10.07.2019 р. та визначає напрями досягнення результатів навчання, зазначених відповідним Стандартом вищої освіти.

Обсяг ОПП складає 90 кредитів, що відповідає вимогам Стандарту вищої освіти та має забезпечити підготовку сучасних фахівців-професіоналів із загальною та професійною компетентністю, що забезпечить їх мобільність та конкурентоспроможність на ринку праці.

ОПП Підприємництво – це сукупність основних характеристик освіти (обсяг, зміст, заплановані результати), організаційно-навчальних умов, форм атестації, які представлені у вигляді загальної характеристики освітньої програми, навчального плану, календарного розкладу, робочих програм навчальних дисциплін, програм практик, засобів оцінювання, навчально-методичних матеріалів. ОПП визначає: мету, предметну галузь, програмні результати засвоєння освітньої програми; компетенції здобувачів вищої освіти.

ОПП передбачає використання інноваційних форм навчання, а саме проблемних, інтерактивних, проектних, інформаційно-комп'ютерних, саморозвиваючих, колективно-інтегративних, контекстних технологій навчання, навчання за допомогою електронних ресурсів, навчання на основі

досліджень. Крім того, акцент робиться на студенто-орієнтованій, проблемно-орієнтованій формі організації навчального процесу. Контроль якості освітньої програми включає: поточне оцінювання на семінарських, практичних, лабораторних заняттях; підсумковий (семестровий) контроль – екзамен або залік (диференційований залік); атестація здобувачів вищої освіти – захист кваліфікаційної роботи.

Оцінка робочих програм навчальних дисциплін дозволяє зробити висновок про їх високу якість та достатній рівень методичного забезпечення. Зміст дисциплін відповідає компетентнісній моделі студента. Після завершення навчання за зазначеною ОПП випускники зможуть професійно вирішувати типові професійні завдання підприємницької, торговельної та біржової діяльності, тобто будуть готові створити умови для стабільного функціонування держави та бізнесу.

Важливо відмітити, що розробка ОПП Підприємництво враховує потреби суспільства та держави, потреби потенційних роботодавців, тому якість змісту навчальної програми не викликає сумнівів. При цьому, на наш погляд, з метою відповідності ОПП Стандарту вищої освіти та більш повного володіння фаховими компетентностями пропонуємо ввести до обов'язкової складової ОПП дисципліну «Митна справа», яка буде розкривати питання: специфіки регулювання господарської діяльності у сфері зовнішньоекономічних відносин; процедур митного оформлення та контролю товарів при перетині митного кордону; визначення пріоритетів розвитку митного регулювання зовнішньоекономічних відносин України в умовах світової економічної інтеграції. ТОВ готове забезпечити проведення виїзних занять і тренінгів з використанням програмного забезпечення митного брокера для студентів, які планують пов'язати свою професійну діяльність з реалізацією експортної стратегії аграрних підприємств.

Рецензована ОПП Підприємництво за своїм змістом відповідає заявленому рівню підготовки магістра та може використовуватися для освітньої діяльності за напрямом підготовки 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність.

**Рецензент**

Директор ТОВ «Консалтингова фірма «Лаврик»»



«КО» САЛТИНГОВА  
ФІРМА  
«ЛАВРИК»  
Ідентифікаційний код  
35380105  
№ 8  
УКРАЇНА ПОРТАВА

Сергій АВРАМЕНКО